We tonen tenslotte met behulp van enkele elementaire goniometrische formules aan dat

1++/5

36° = .
cos 2

Bewijs.

Vertrek van de algemene formule cos 3a =4 cos®a — 3 cos a.
Stel hierin a =36°: cos 108° =4 cos® 36° — 3 cos 36°.

Omdat hoeken van 108° en 72 ° supplementaire hoeken zijn geldt :
- C0S 72° = 4 cos® 36° — 3 cos 36°.

Pas nu de formule cos 2a = 2 cos?a — 1 voor de dubbele hoek toe met oo = 36°, m.a.w.
vervang in de bovenstaande vergelijking cos 72° door 2cos2 36° — 1 :

-2 c0s? 36° + 1 = 4 cos® 36° — 3 cos 36°.
We herschrijven deze vergelijking in de vorm 4 cos® 36° + 2 cos? 36° — 3 cos 36° — 1 = 0.

Stel x = cos 36°, dan bekom je de derdegraadsvergelijking 4x3 + 2x2 — 3x — 1 = 0, met (na
enig rekenwerk) als oplossingen:

1-+/5 14++/5
x1=-1, x, = 2 en x3 = R
. 5
Omdat 0 < cos36°< 1, is cos36°=x3 = 1+4‘/_.
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